

Ismertető a Magyarországi Gyümölcs- Előállítók Önkéntes Minőségellenőrző Szervezetének (*HFQ*) megalapításáról

Az Európai Unió Gyümölcs- és Zöldséglé Előállítóinak Szövetsége (AIJN) Európai Minőségellenőrző Rendszere (EQCS) alapelveinek figyelembevételével és vezetőinek ajánlására 1994. szeptember 15-én a Földművelésügyi Minisztériumban megalakult a "Magyarországi Gyümölcs-Előállítók Önkéntes Minőségellenőrző Szervezete (*HFQ* — *Hungarian Fruit Juice Producers' Voluntary Quality Control Organization*). Hosszas előkészítő munka eredményeképpen a *HFQ*-t az Európai Minőségügyi Szervezet Magyar Nemzeti Bizottsága (EOQ MNB) Élelmiszer Szakbizottságának keretén belül a következő vállalatok hozták létre:

Döhler-Szilas Kft.

EKO Kft.

Nagykőrösi Konzervgyár Rt.

NAT-FRUIT S Kft.

OLYMPUS TOP Élelmiszeripari Kft.

SIO ECKES Kft.

Szobi Szörp Gyümölcsefeldolgozó Rt.

A Szervezet főbb céljai a következők:

- a fogyasztók differenciált minőségi igényeinek biztonságos kielégítése,
- a szabad és tisztességes piaci verseny elősegítése,
- a tagok támogatása a minőségbiztosítással összefüggő feladatok ellátásában,
- a feldolgozásra kerülő sűrítmények megfelelő minőségének és a késztermékek minőségellenőrzésének elősegítése, valamint
- segítségnyújtás a jogtalan támadások elhárításában.

Az alapító tagok elfogadták

- a *HFQ* Alapszabályát,
- a *HFQ* működésének alapelveit,
- a *HFQ* tagdíjfizetési szabályzatát.

Az alapító tagok képviselői alkotják az első átmeneti időszakban a *HFQ* Vezetőségét, melynek ugyanazon a napon megtartott első ülésén Dr. Molnár Pált (EOQ MNB) elnöknek, Hausz Frigyeszt (Nagykőrösi Konzervgyár Rt.) elnökhelyettesnek és Komáromy Attiláné dr.-t (EOQ MNB) titkárnak választottak.

A továbbiakban a **HFO** rendes tagja lehet minden olyan Magyarországon bejegyzett és működő vállalat, szervezet, gazdasági társulás stb., amely gyümölcslel előállításával és/vagy töltésével, illetve az ehhez szükséges félkésztermék előállításával, valamint ezen termékek nagykereskedelmi forgalmazásával vagy közvetítésével foglalkozik és az EOQ MNB jogi tagja, valamint elfogadja a szervezet jóváhagyott dokumentumaiban foglalt előírásokat, határozatokat, szabályokat.

Az alapító tagok termékeik megfelelőségének biztosításán, minőségének stabilizálásán és rendszeres javításán túlmenően önkéntesen felvállalják a szervezet által felkért független szakértők által végzett rendszeres üzemellenőrzést, a véletlenszerű mintavételt és a nemzetközi előírások szerinti szigorú termékvizsgálatokat. A szervezet működésének első időszakában az előállított, illetve beszállított félkésztermékek ellenőrzése kap meghatározó szerepet. A **HFO** azonban a kereskedelmi forgalomban található termékek megfigyelő (monitoring) ellenőrzését is végzi és tagvállalatait minden esetben, illetve a tagsági viszonyal nem rendelkező vállalatokat csak a nem megfelelő termékek vizsgálati eredményeiről tájékoztatja. A szervezet a vizsgálatokat nemzetközileg elismert laboratórium által végezteti. Az Európai Szervezet által előírt követelményeknek jelenleg a Központi Élelmiszeripari Kutató Intézet Gyümölcslelvizsgáló Laboratóriuma felel meg. A **HFO**-rendszerben való részvétel reklámozása csak a **HFO** tagságot igazoló oklevél kézhezvétele után és az oklevél érvényességének lejártáig lehetséges. Ebben az esetben levélpapíron, hirdetésekben, reklámban a következő szöveg tüntethető fel: "A Magyarországi Gyümölcslelőállítók Önkéntes Minőség Ellenőrző Szervezetének" tagja.

A fogyasztók számára adott tájékoztatásként a **HFO** feltüntetése mellett a "Rendszeresen Ellenőrzött Magyar Termék" emblémája is szerepelni fog azokon a termékeken, melyeket a szervezet tagjai a védjegy használatára bejelentenek. Mivel a **HFO** tagnévsorát a Vezetőség évente legalább egyszer megküldi az Európai Minőségellenőrző Rendszer Titkársága, valamint a külföldi társszervezetek részére, hosszabb távon várható a tagvállalatok export lehetőségeinek és a külpiacokon elérhető eladási ár kedvező alakulása is.

A nemzeti önellenőrző szervezet megalakulásával Magyarország ezen a területen egy jelentős lépést tett az európai társszervezetekhez való közeledés terén és harmadik országgént elsőnek készül az AIJN Európai Minőségellenőrző Rendszerébe való csatlakozásra.

Molnár Pál